

## 交換心得

來台灣已經四個多月，現在距離回家的時間越來越短，回憶越發洶湧。

九月份在飛機上在台灣的天空俯視台灣，印象最深就是到處都是綠油油的植物，大概是氣候原因，這裡的環境真的超級超級好，這是我的第一感覺，便更加期待真正走在每條大街小巷的樣子。我們遇到了我們志工，可愛的朋友，他們真的超級細心，過了很久才知道不是每個志工都是去台北接交換生的。他們溫柔的解答我們的各種問題，買好了我們的票，問我們會不會餓，問我們還適應這邊的氣候嗎？「要去這邊辦理電話卡喔。中華電信和台灣大哥大都不錯喔。」因為台灣大哥大這個名字聽起來很酷，我就選了它。By the way，我們的志工說話真的很溫柔。

九月一個整月，我都在校園裡迷路和問路。我真心想說，學校太大啦！我真的是路痴找不到，還記得我問我同學，「欸，健身館在哪？」我同學說，「你知道游泳館在哪嗎？」我說我不知道，又有一天，我問另一個人「游泳館在哪？怎麼走？」他說「你知道健身館在哪嗎？」大家是故意的吧，所以，我到現在不知道游泳館和健身館到底在哪，我不會游泳，我沒有選到游泳課，我沒有健身，因為…我太懶了，哈哈哈哈哈。是的，那所以，游泳館和健身館到底在哪裏？大家還都是剛剛認識，那時候的 301 公車還在免費，去市區的人很多，第一次去市區是參加一個畫展，大概是第一次主動參加一個畫展吧，和我的小夥伴們一起買了一袋鳳梨，邊吃邊走，太大包又吃不完，大家嘻嘻哈哈走到了寶雅逛了逛，那裏真是女生的天堂，我無法忘記我第一次看到面膜區面膜和價錢的感受。九月，大概就是迷迷糊糊，和大家熟識，和認路的過程吧。噢對了，經歷了很多次颱風，和室友在颱風天騎機車去市區吃肯德基，大概這輩子也只能在這裡完成了吧，我是個特別珍惜生命的人，膽子太小了。

十月，月初參加了一次墾丁的旅行，這次旅行讓我認識了很多朋友。我們在一起吃飯，大家在異鄉聊天或是遊戲，都能很快升溫感情，留下深刻的回憶。墾丁的海是美的，應該是的，不巧我去的時候是颱風過後，而且是極強的颱風，我看到的海邊的水還是混濁的，但是遠方的海水是很藍的，所以墾丁的海應該是美的，因為台灣的所有海邊都是極美的。在墾丁和大家熟識以後，約了幾個朋友，坐著聯運，去了台北。我是真的很愛熱鬧的地方，我很愛那種繁華都市，我愛逛街，我愛吃甜品，我愛蛋糕店，我愛走在那些大型的步行街上。我在台北 101 的樓下舉頭卻忘不到頂，我在 ATT 樓裡吃到了我愛的、久違的海底撈火鍋，我在新光三越百貨公司裡血拼，我和一大堆朋友住在同一家民宿晚上湊在一起玩桌遊，輸的人要喝一口那苦澀的葡萄酒。十月才是雨季吧，總覺得我一直在雨中度過，我買了一個我特別喜歡的雨衣，每個人都問我在哪裡買到的，質量這樣好，我說「宜德啊，治學街的宜德。」我吃過了宜德所有被推薦的雞排，我吃過了波比奶茶，叮哥德芋頭牛奶，我發現台灣的芋頭口味的東西和芋頭簡直是人間美味，我像中了芋頭的毒，我愛芋頭牛奶，芋頭蛋糕，芋頭千層酥，

芋圓，芋頭車輪餅，芋頭麻糬，芋頭奶凍捲，火鍋裡的煮芋頭，只要是芋頭，不論我多飽，總有一塊小區域是留給芋頭的。我不覺得自己吃遍了治學街，我喜歡重口味的食物，這邊大部分的食物都是清清淡淡的，我吃的最多的就是炒飯吧，配豬排。豬排是真的豬排喔，在我自己學校這個價錢是沒有辦法買到這麼大一塊豬排的。炸豬排配蛋炒飯，等我回家以後，應該也會自己做來吃吧，就當是為了回憶治學街。

十一月，我參加了一個小型的，去了從小就熟知的阿里山和日月潭，去了令人回味無窮的西子灣，高雄的瑞豐夜市，台中的逢甲夜市，路過了清境農場，走上了合歡山的高峰，那裡的景色秀麗壯觀，我去的那天有雲，雲擋住陽光，陰影打在山上，那種美景盡收眼底實在令人稱快，讓人覺得不可思議，覺得值。我請了兩節課的假，重新走了一遍台灣的西面，從台北往下走，走到高雄回校。一路發生了很多故事，這輩子應該不會忘記，都是我的經歷，難忘的人生經歷。十一月環島就沒有再出門去玩了，準備期中準備作業學業。回憶起來，我參加了一次騎行活動，騎腳踏車從富里騎到了玉里，這兩個名字很好聽，她們相隔 25 公里，我騎到精疲力竭卻還不能放棄，第一次帶著自行車去上了區間車，照了很酷的照片，上傳收到很多點贊就很開心，這樣的旅行真的特別有意義。那天回到宿舍，整個人已經黑掉，鼻子被紫外線燒傷，黑的很明顯，還會很痛，我一邊心疼自己的皮膚，一邊安慰自己，這是不同的人生經歷。即使是十一月份，我還是覺得再過夏天，我是東北人，春夏秋的時間都很短，這大概是我這輩子最長的夏天，可能也是最後一次吧。

十二月，我去了美麗的清水斷涯。很幸運，我去的那天是晴天，晴天下的清水斷涯讓我拍了無數張同樣的景色，我不知道該怎麼留住它在我的腦海，我不知道怎麼形容它有多麼美。大陸的學校要準備開題報告，我慌慌張張的也認認真真的準備好了開題報告，開始了我另一件有意義的事情。準備一月份的小型鋼琴獨奏演出，我每天練琴，五個小時六個小時都很正常，也是真的付出了努力就會有回報，我練成的速度很快，雖然…我在演出的時候緊張到手抖，還是有小瑕疵沒有平時練習的時候完美，但是我只能說我是真的努力過，我是真的認真過，我不後悔，只是有一點遺憾自己的心理素質太差。聖誕節我收到了我室友的禮物，還有台灣小夥伴的禮物，大概是長大以來相當難忘的吧，我沒想過怎麼過聖誕節，但是收到禮物的聖誕節才是聖誕節吧，真的很幸福。還參加了係里同學們一起自辦的聖誕火鍋趴，大家交換禮物，我想參加每一個活動，我不想錯過每一個能留下美好回憶的機會，我不知道有沒有人感受得到我到底有多不捨。

現在，一月，我寫著這篇心得，我可以寫得更加詳細，我可以寫得更加認真，只是，我無法在還沒走的時候就開始懷念，請讓我繼續享受在這裡的最後幾天，我會珍惜，我會繼續製造更多美好回憶，不讓自己留下遺憾。未來，我希望我可以為我的家人或者我的小夥伴帶路和指引，告訴他們，這裡我來過，這裡很有趣，這裡的人都很美，這裡很好，我真的真的很愛這裡。